

# 沧海横流，方显英雄本色

## ——嘉鱼县簰洲湾镇干群防汛救灾纪实

记者 刘子川

### 调度有方，决胜江堤

嘉鱼县簰洲湾大堤全长41.5公里，在咸宁长江堤防防守任务中，防汛抗洪的担子尤为沉重。

6月28日，嘉鱼县县委县政府获悉即将有强降雨，簰洲湾大堤防汛抗旱指挥部全体成员立刻到全堤段实地察看了备汛情况，提前安排好应对工作。

7月2日的强降雨，让簰洲湾镇内沟渠水位迅速上涨，为此，嘉鱼县防汛抗旱指挥部启动防汛四级应急响应，簰洲湾大堤指挥部全体成员迅速进位到岗，驻守在责任段，开始各项工作。

10万亩良田有近80%被淹，雨还在不停地下，垸内3处泵站37台机组不堪重负……对簰洲湾镇而言，第一要务是排渍！

要让簰洲湾人民看到行动、更看到希望。7月3日，价值80万元的6套潜水泵开始安装，4日凌晨2时启动了第一台机组，比2010年在同一处地点安装同样的设备，缩短了60个小时。

内涝未除，外洪紧逼。从4日起，长江水位开始以每天0.4米的速度暴涨。5名县级领导干部、13个科局一把手、40名县直干部、33名镇干部全部压到一线，一直坚守在簰洲湾。

科学谋划，方能决胜千里。簰洲湾大堤防汛抗旱指挥部统一调配人力，整合力量、规范工作流程，将41.5公里长江大堤分为8个防守段，设立了8个分指挥部，由9个县直单位分别牵头负责。统一调度物资，核查固定备料等物资贮备情况，并向县防指申请新增物料1600方，提前运送到险段附近以备应急。统一工作调度，市、县、镇三级坚持每天碰头会商，由指挥部安排工作内容，由镇党委、政府落实，分指挥部督促，形成完整的工作体系。

在水位最高的7月8日，市委常委、常务副市长、原嘉鱼县委书记熊征宇亲自到簰洲湾驻守，还有两任原簰洲湾镇党委书记也赶赴一线，为簰洲湾防汛工作增强了领导力量。

为了调动群众查险的积极性，镇政府出台奖励政策，对发现险情者给予奖励，

记者 刘子川

共兑现奖金6000多元，村民王先运、骆传华、谢先桂等5人发现管涌，获得奖金1000元。

7月6日，外江水位超过警戒水位1米以后，大堤开始出现险情，进入汛期以来，共发现17处管涌险情和多处散浸，由于发现及时、处置有力，情况很稳定。

7月14日上午10时，刘家堤村长渠管涌险情发现后，指挥部技术员熊自亮迅速赶到现场，第一个跳入水中探察，机动物料车队迅速跟进，3个小时就处置到位。22日，第二次洪峰达到高水位，指挥部组织100多人对八坛湾200米散浸群进行了较为彻底的清沟导滤，有效控制了险情。

簰洲湾垸内外出务工人员多，遇到大的险情处置突击人员就捉襟见肘。7月9日，复元剅管涌险情出现后，在市、县指挥部的支持下，市公安局紧急派遣60名特警驰援簰洲湾，顶着高温酷暑奋战6个小时，完成了导滤井围堰的修筑；国家防总、长江委和市老水利系统的专家多次到险段、出险点实地调研，提供技术指导；武警某部1100名官兵驻扎潘家湾镇，随时可以增援抗洪抢险。

由于处置得当、监控有力，汛期处置过的险情均未出现情况反复和新的问题。

### 抗灾自救，如火如荼

农作物受灾面积9万多亩，其中绝收4.8万亩……7月的洪涝灾害，让簰洲湾镇受灾严重。

“晴不得三天、雨不得三天”，簰洲湾镇存在地势高差，缺乏调蓄能力，7月16日天气转为晴好后，垸内渍水开始陆续排干，连日高温天气让旱情接踵而来。7月23日，旱涝急转的灾情，在一系列及时、科学的调度下被完全化解，垸内农田生机盎然。

防汛工作尚未结束，指挥部又拿出一份报告，提出簰洲湾水利建设整体解决方案，为争取资金和项目提前谋划。

7月25日上午，烈日当空，高温逼人。在嘉鱼县簰洲湾镇王家巷村的塑料大棚里，却是一派热火朝天的景象。一个个塑料大棚一字排开，家家户户全员上阵，农技专家从旁指导，打穴盘，播种子，浇水，覆土，忙得不亦乐乎。

“现在蔬菜的市场价格是灾前的2到3倍，只要能把菜种出来，可有效弥补灾害损失。”王家巷村田友蔬菜种植专业合作社负责人胡国雄说。

大灾如大考，这是一场对党政干部执行力的大考。他们用实际行动书写的答卷，群众看在眼里，记在心头，那一个个坚守的身影，担得起狂风暴雨，守得住彩虹满天。

### 市消防支队装备技师朱瑞 受到孟建柱接见

本报讯 记者刘丁维、通讯员王昇飞报道：7月24日，中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在武汉看望慰问参加抗洪救灾的公安民警和消防官兵代表，市消防支队特勤中队装备技师兼二出动驾驶员朱瑞作为我市唯一的消防官兵代表受到接见。

6月底以来，我市先后出现多轮大面积强降雨，造成洪涝灾害。朱瑞主动请缨参加抗洪救援行动，为了使救援船只每次多载一个人，他从始至终没有上过船；为转移被困群众他涉水前行，肩背、手托不停歇；用塑料周转箱一次次把小孩从洪水中慢慢推至安全地带，直至救援行动结束，又投入到灾后重建工作。

在此次抗洪抢险行动中，市消防支队300余名官兵全员参战，累计出动消防车辆148辆次、冲锋舟（艇）152艘次，营救被困群众1049人、紧急转移8020人，抢救和保护财产达8900万元。

### 市委统战部

## 积极组织爱心捐赠

本报长江防汛前线指挥部见习记者马丽娅、通讯员熊铁山报道：“你们送来的不仅是爱心，更是信心，我们一定会战胜困难的。”6月29日，在嘉鱼县簰洲湾镇蓝天抗洪英雄中学，刘家堤村六组村民张从忠激动地说。

当天，由市委统战部牵头，咸宁市光彩事业促进会为簰洲湾镇捐赠了10万元救灾现金、湖北远升房地产集团送去了10万元的救灾物资。张从忠是刘家堤村的受灾群众代表。

据了解，自7月初洪灾暴发后，市委统战部积极号召、动员发动统一战线成员开展自救、互助活动，组织开展各种爱心捐赠。截止目前，已组织发动全市非公有制经济组织、各商会团体、光彩会员企业向灾区捐款和物资近600余万元。

### 我市开展夜市摊点

## 集中整治行动

本报讯 见习记者吴钰、通讯员杨坤报道：7月28日，为贯彻市委市政府6月8日城乡综合治理会议精神，根据《咸宁市中心城区环境综合整治实施方案》，市城管委部署市城管局与咸安区城管局开展联合行动，共出动执法人员115人，对温泉、咸安城区所有夜市烧烤摊点进行集中整治，以改善城区环境。

据悉，本月为夜市摊点、露天烧烤专项整治月，整治行动将从市区开始，各县市城乡同步进行，力争使城乡环境指标达到相应标准，维护好同一片蓝天。

市城管局综合执法一大队队长张建平介绍，整治行动开始前，已提前告知商贩，对执法时暂扣的桌椅、烤炉等设施，经批评教育后，如果店主承诺将在室内经营，下周将返还设备；如果屡教不改将会进行处罚。

### 咸安区政务服务中心

## 下园区送服务听意见

本报讯 记者张敏、通讯员王先柏、戴莹、谢斌报道：7月29日上午，咸安区政务服务中心一行先后到咸安经济开发区、咸安商贸物流区及相关企业送上200套《咸安政务百事通》宣传册和二维码，并结合“两学一做”学习教育征求相关建议。

据悉，“百事通”内容涉及区直窗口单位行政审批事项、办事流程以及窗口电话，企业能够方便快捷获知各窗口单位可以提供哪些服务、事情怎么办。两区负责人对区政务服务大厅近年来服务园区所做的工作给予了肯定，并提出了相关建议，希望在下阶段加强资源整合，建立园区一中心一部对接通道，同心协力促进招商引资项目落地。此外，区政务服务大厅承诺将协调市政务服务中心窗口，开辟服务绿色通道，提高咸安片区不动产登记办事效率。

### （上接第一版）

作为即将走上工作岗位的选调生，如何汲取“两学一做”的成长营养，丰富和提升自己？“首先，要在坚定信念中增强党性。”李建明告诉大家，“理想指引人生方向，信念决定事业成败”，要坚持远大理想，“意莫高于爱民，行莫厚于乐民”，要时刻和群众在一起，坚持宗旨意识。

“其次，要在干事创业中展示风采。”李建明说，要实干、肯干、敢干、苦干，干一行、爱一行、专一行、钻一行，善于总结案例，形成“学、思、践、悟”的浓厚氛围。

“第三，要在自我完善中净化情操。”李建明说，做事先做人，做人重修身，修身德为本。小胜靠智、大胜靠德，只有重品行才会让人佩服和尊敬。希望大家做到公道正派，树立形象、见贤思齐，崇德尚义、淡泊名利，豁达心胸。

“最后，要在遵规守纪中永葆本色。”李建明说，要增强规矩意识，无规矩不成方圆。增强法治意识，不断增强法治思维，坚决遵循法治原则。要增强自律意识，做到慎初、慎独。

“在基层工作中，如何将习近平总书记重要讲话精神学以致用？”“对我们即将面对的基层工作，您有什么好的建议？”“面对基层的寂寞，如何充实自己？”讲课结束后，李建明专门留下时间与大家互动，当场回答提问，结合个人经历与人情交流，一番“点拨”，让大家深受启发，欣然释然。

两个小时的报告，没有枯燥的说教，没有刻板的理论，大家的视线始终盯着主席台，报告厅里时常响起热烈的掌声。选调生于兵说，李书记的报告更让我坚定了选调生这个选择，我会踏踏实实扎根基层，无怨无悔。

报告结束后，选调生们在报告厅里久久不愿离去……

市委常委、组织部长王济民出席学习交流报告会。

### 不等不靠 捐资投劳

## 石南镇干群抢修水毁公路

7月27日，通城县石南镇干部群众挥汗如雨地抢修农村公路。

“7·17”洪灾中，石南镇农村公路受毁严重，大面积滑坡、塌方、崩裂有151

处，桥梁损毁13座。暴雨过后，全镇干部群众冒酷暑掀起灾后重建热潮。花亭、杨山、虎岩、仙姑、柏树等受灾严重的村采取村里负责材料、群众投劳的办法，

组织劳力1000多人，调集挖机10多台、水泥砂石料300余吨，连续奋战10多天，抢通了被毁坏的防汛干线和所有村级公路。

一些在外打工经商的群众纷纷向当地村委会寄来救灾款物，支持灾后重建工作。赛公村在外经商的李小高听说村里的公路被洪水损毁严重，立即和村委会联系，寄来维修捐款1万元。在他的带动下，广大群众纷纷通过捐款、捐物、投劳等方式支持灾后重建工作。

据初步统计，石南镇通过群众自发捐款捐物投工投劳共计100余万元。



图①：柏树村村民投劳抢修路面。  
图②：损毁的五甲祠堂桥旧桥被拆除。  
图③：仙姑村组织挖掘机修复边坡。

图/记者 张大乐  
文/记者 陈新 通讯员 杨曼

### 针对农田作物高温热害

## 市农业专家提出防控应对建议

本报讯 记者朱哲、通讯员郑奎报道：连日来，我市持续高温，对处于产量形成关键期的中稻、玉米将造成高温热害。7月28日，市农业局紧急部署，提醒各地防范农田作物高温热害。

中稻目前已进入拔节孕穗至抽穗扬花期，是生殖生长关键时期，对温度和水分极为敏感。农业专家提出，要抓好抗旱灌水、

有条件的地方采取喷灌方式，改善田间小气候，增加空气湿度，降低温度，谨防“晒花”。重点防治纹枯病、瘤黑粉病、玉米螟、锈病等病虫害。

对已受高温热害危害中稻，农业专家建议要切实加强后期的田间管理，后期切忌断水过早。中稻结实率在10%以下，预计产量不足100公斤的，可及早割蔸蓄留

再生稻，时限要把握在8月20日前。造成死苗绝收田块，要及时改种生育期短的粮食作物或蔬菜，力争抢季节，保面积，种满足，多种多收。

农业专家强调，要注意病虫防治时间。当前持续高温，病虫防治应错开高温时间，适宜在上午9点以前，下午5点以后实施，防止高温中毒。

据悉，各级农业部门将组成专班，到田间地头指导当前农作物高温热害防控工作。农业基层技术人员将根据作物生长情况，结合当前天气，有效指导农民群众做好在田作物防控。各农机部门将严阵以待，组织抗旱机械，植保机防队随时服务。

## 高新区开展环保专项治理

本报讯 通讯员陈蔚报道：日前，咸宁高新区召开专题会议，研究治理当前存在的突出环境问题。

会上，对群众环境投诉、园区企业违法生产等七大突出问题提出整治意见。讨论了环保专项治理方案，明确了责任领导，整改内容和整改时间，落实了部门责任，特别是园区污水处理率问题，要求园区建设管网。会议要求，严格环境准入，在招商环节把好关，重污染产业

### 我市12人获全国环保工作三十年纪念章

本报讯 通讯员杨友萍报道：日前，市环保局从事环保工作三十年的游大龙、王春等8位老同志和县级环保局的4位同志领取国家环保部颁发的环保纪念章，这是国家环保部对他们长期扎根环保事

业，坚守环保岗位推进环保工作的职业精神和积极贡献的充分肯定和鼓励，以进一步增强全国环保系统广大干部职工的职业荣誉感和自豪感，从而激发干事创业活力，更好为改善环境质量贡献力量。

### 嘉鱼县环保局应急处置溶剂油泄漏事故

本报讯 通讯员陈蔚报道：日前，嘉鱼县武汉新港潘湾工业园管委会组织消防、安监、环保部门对园区企业例行检查。发现弘坤化工厂区罐区西北角

500M3储罐的罐底焊缝有液体泄漏，罐内液体为180吨200#溶剂油。该县环保局成立应急指挥小组赶赴现场应急处置并监测，控制了环保风险。

